



BALANCE

Todas las empresas del Comercio e Industria viven días atareadísimos con una sola preocupación: conocer el estado real de su economía por medio de un balance sincero; el volumen de operaciones realizadas en el año que acaba, y las pérdidas o ganancias resultado de dichas operaciones.

En todos los órdenes de la vida cabe hacer ese balance exámen, telegrafándose muy especialmente los aspectos católicos, nacional y provincial, mirado todo ello desde dos distintos puntos de vista, conforme a las influencias recíprocas del sujeto y objeto respectivamente en la cuestión. Así las cosas, ante un mundo en grave crisis espiritual y material sacudida por los horrores del inhumano conflicto bélico a que asistimos, continuemos nosotros el camino emprendido, bajo la guía castiza de Franco, el Día de la Victoria sobre la anti España; y frente a la grave crisis mundial apreciemos en nuestro balance un superávit consolador en el capítulo de valores que los odios acenados en los bandos contendientes a lo largo del año sacrifican, menospreciándolos en aras de Marte. Así sufrió la Iglesia Católica ante dantescos virreinos horrores que ofrecen los campos de lucha donde tantos cristianos, hermanos nuestros, caen destrozados por la metralla enemiga, por ideales no bien definidos, si no está frente a los sus Patria y sus Dios. La confusión es grande y sería curioso el conocer la respuesta de muchos soldados si se les interrogara la causa de su actividad castreña. Porque esta guerra no puede tener otra justificación que el anticomunismo por cuanto este sistema ha demostrado tener de ateo y cruel, según nuestra inspiración y las pruebas de España.

La voz del Papa parece clamor en desierto por la poca atención que se presta a sus altos motivos. Nosotros, no obstante, fieles a la Iglesia, sentimos su dolor hondamente y pedimos al Cielo por las santas intenciones del Vicario de Cristo.

El panorama de España es muy distinto, gracias a la prudente dirección que dirige nuestros destinos. Estos últimos días hemos vivido jornadas de contento nacional por la incorporación a la vida social de los reclusos por delito político que viene a coronar esa hermandad basada en la unidad de voluntades en torno al Caudillo. La política de reconstrucción nacional realista, de otra parte, en el proyecto de presupuestos ordinario y extraordinario presentado ayer a las Cortes Españolas por el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda.

Difícilmente podrá superarse la marca de buena administración y mejor gobierno que represente el que a los pocos años fecha de nuestra guerra de Liberación pueda presentarse, como ahora se hace, un presupuesto prácticamente nivelado en su estructura externa y hondamente sincero en su estructura interna.

No ha habido cubilete de cifras si se han basado las previsiones de ingresos en fantasías de arbitrista. Por otra parte los presupuestos de gastos se acomodan a la realidad, sin mezquidades ni dispendios. Que vamos por el mejor camino para la consolidación de nuestra paz interior y de nuestro crédito exterior lo demuestra el discurso del ministro de Hacienda, que con la sencillez elocuente de las cifras constituye la demostración sincera de una buena política y asegura y consolida el crédito nacional.

Respecto a nuestra provincia y ciudad caben en orden general calurosos elogios y los mejores augurios.

Las Cortes Españolas celebran una sesión plenaria

El ministro de Hacienda en un documentado discurso, da cuenta a los procuradores de la situación financiera y somete a las Cortes los presupuestos para 1944

MADRID.—A las tres y quince minutos de la tarde, el repique tenaz de los timbres convocó en el salón a los procuradores que se agrupaban en las distintas dependencias y pasillos del palacio, y el presidente, acompañado por los secretarios y el oficial mayor, pasó a ocupar su lugar en el estrado, en el que también tomaron asiento los ministros y los miembros de la Junta Política.

Abierta la sesión, el secretario, marqués de la Valdeaviva, dió lectura al acta de la sesión anterior y a la lista de los procuradores que excusaron su asistencia por causas justificadas.

Jura el cargo de procurador el alcalde de Valladolid, don Fernando Ferreiro.

Y comienza la lectura de los dictámenes, que, en número de 62, figuran en el orden del día, después de darse cuenta de haber sido designado don Raimundo Fernández Cuesta para desempeñar la presi-

dencia de la Comisión de Tratados. La sesión plenaria se desarrolló con el siguiente

ORDEN DEL DIA

Concesión de pensión extraordinaria a la viuda del ex ministro don Gas'o Ponte.

Creación del Instituto Hidrográfico de la Armada.

Modificación de las plantillas de los Cuerpos auxiliares de la Marina. Fijando las previsiones del Cuerpo de suboficiales de la Armada para 1944.

Plantilla de los Cuerpos facultativos de las Armas navales.

Sueldo regulador de los oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada que, al retirarse por haber cumplido la edad reglamentaria, no hubiesen alcanzado la categoría de capitán.

Provisión para el personal de la Maestranza de la Armada para 1944.

Aumento de un general de Inten-

dencia en la plantilla de la Armada.

Concesión de pensión extraordinaria a doña María del Pilar Tapia.

Proyecto de ley sobre cere del gravamen de contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios.

Creando el impuesto de radiodifusión para sustituir las actuales licencias de radio.

Elevarlo al 750 por 100 la participación de las Diputaciones sobre las cuotas del Tesoro en la Contribución territorial.

Supresión de los arbitrios que gravan la riqueza vitivinícola.

Numerosos créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Discurso del presidente de la Comisión de Presupuestos y subsecretario de Hacienda, señor Camacho.

Discurso del señor ministro de Hacienda, señor Benjumea.

P. esupuestos ordinario y extraordinario del Estado para el ejercicio de 1944.

Discurso del ministro de Hacienda

Terminada la lectura de los dictámenes, el ministro de Hacienda, señor Benjumea Burín, pronunció ante las Cortes el siguiente discurso en el que dió cuenta de su proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1944 y del desarrollo de la Hacienda en los últimos años.

Comienza el ministro su discurso diciendo que no ha querido limitarse, cumpliendo lo reglamentario a enviar los estados de créditos autorizados y los cálculos de ingresos para el próximo ejercicio, sino que ha querido ofrecer a las Cortes Españolas un esquema de los propósitos que han movido al Gobierno en la dirección de nuestra vida financiera.

La política económica de la post-guerra se ha desarrollado bajo el signo de la reconstrucción, lo mismo en el campo de la economía privada que en el de la pública. Las cifras crecientes de los últimos presupuestos de gastos marcan los jalones de una política reconstitutiva, orientada en todo momento por el Caudillo, y la independencia económica de España que ha realizado y realiza una justicia social.

Registra con satisfacción el incremento del oro adquirido por el Instituto de Moneda, como resultado del excedente de las exportaciones sobre las importaciones.

Al dar cuenta de la capacidad de compra, en progresivo aumento, establece las siguientes comparaciones:

Las cuentas corrientes de la Banca privada han ascendido, desde el 1 de enero de 1941, que sumaban 8.664 millones, a 12.395 en 30 de septiembre de 1943. La expansión de créditos señala también un aumento que va de 9.946 millones en 1 de enero de 1942 a 13.124 millones en 30 de septiembre del año actual.

Da cuenta de la evolución marcada en la Bolsa, y afirma que la Banca privada se encuentra en una situación de estimable fortaleza, habiéndose limitado los dividendos y constituyéndose, en cambio, fuertes reservas para poder acuar beneficiosamente el día en que termine la guerra mundial y se imponga un reajuste económico y financiero de grandes proporciones.

Para lela a esta política económica de reconstrucción ha desarrollado el Gobierno una actuación financiera adecuada, basada en atender a la satisfacción de las necesidades colec-

tribución de utilidades la inclusión de los beneficios obtenidos por las Empresas. Explica las razones que impulsaron al Gobierno a establecer la contribución sobre beneficios extraordinarios, contribución que el Gobierno ha derogado recientemente, sometiendo a las Cortes el correspondiente proyecto de ley y adoptándose algunas medidas precautorias en beneficio de las propias empresas.

Explica cuanto se refiere a la contribución general sobre la renta y la contribución de Usos y Consumos, considerando a ésta como la más importante innovación de la ley de reforma tributaria, ya que colocada a la cabeza del rendimiento fiscal, (Continúa en 4.ª plana)

Los temporales en Murcia

MURCIA.—Una extensa zona de la huerta murciana se ha inundado a consecuencia de los temporales reinantes en aquella región. La inundación abarca a la zona comprendida entre Salabogue y El Palmal. Las últimas noticias dicen que las aguas tienden a decrecer. El ministro de la Gobernación se ha interesado vivamente, así como el ministro de Obras Públicas en el alcance de los daños que hayan podido producirse. (Citra).

28 millones de metros cúbicos de agua

MURCIA.—A 28 millones y medio de metros cúbicos de agua asciende el caudal actual con que cuentan los cinco pantanos de la cuenca del Segura, como consecuencia de los últimos temporales de lluvia. En las últimas cuarenta y ocho horas han entrado más de 28 millones de metros cúbicos según han manifestado esta noche a los periodistas en la Comandación del Segura. (Citra).

Fallecimiento del obispo de ORIHUELA

SAN SEBASTIAN, 29.—Ha fallecido en esta capital el excelentísimo señor obispo de Orihuela, doctor don Javier Irastorza Loinaz. Su muerte es causada enorme impresión en San Sebastián, de donde era natural; estaba emparentado con distinguidas familias donostiarres.

El doctor Irastorza había nacido en 1875, doctorándose en Teología y Derecho canónico. Ocupó la secretaría del obispado de Ciudad Real, diócesis que pasó a representar después el doctor Irastorza cuando fué nombrado, en 1915, prior de las Ordenes Militares. En junio del año anterior fué preconizado obispo de Orihuela, de cuya diócesis tomó posesión en el mes de enero de 1923, habiendo desarrollado una gran labor de apostolado. El doctor Irastorza era caballero de la Orden Militar de Montesa, comendador de la del Santo Sepulcro y capellán de honor de su majestad Alfonso XIII.

Era autor de varias publicaciones de carácter eclesialístico y social. El doctor Irastorza representó al episcopado español al Gobierno en el Congreso Eucarístico que se celebró en Sidney en 1926.

EL CAUDILLO conmuta 35 penas de muerte

Correspondían a la cuarta región militar

BARCELONA, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha firmado la conmutación de 35 penas de muerte, correspondientes a otros tantos condenados de la cuarta región militar. (Cifra).

Pocos cambios se registran en la situación del frente italiano

Formidables combates al oeste de Kiev

Mirando a Italia

Por fin después de varias semanas de lucha horrible, los canadienses, que han venido de su tierra a conquistar nuestra Europa, han logrado ese éxito. Menguado el éxito —dice el alemán— que les ha costado terribísimas bajas. Unas ruinas —que eso es Ortona— es el fruto de sus heroicos afanes. Todos están conformes que las tropas germanas se han batido como siempre, con selectísimos medios de combate, espíritu magno y dirigidas con maestría sin igual.

Se apoderarán de Italia los aliados —prosigue el germano— pero ¿cuándo? ¿cómo? Dejándose sobre el campo de batalla miles de hombres y un montón enorme de material que a costa de muchos trabajos lograron traer de los arsenales lejanos de Inglaterra y Estados Unidos.

Esta lentitud influirá muy desfavorablemente en los planes de invasión de Europa concertados en Teherán. Por los síntomas Kesserling no está por condescender con los deseos de Clark y Montgomery de llevar la lucha a tierra.

Donativo del Santo Padre para las víctimas de Le Creusot

VICHY, 29.—Monseñor Lebrun obispo de Autun, ha sido informado por el nuncio apostólico en Francia monseñor Valerio Valeri, de que Su Santidad envía 8.000 francos con destino a los sinistrados de Le Creusot.—EFE.

no germánico; los pueblos italianos, los ríos italianos, las montañas italianas, los valles italianos serán el cementerio de las gentes traídas por los anglosajones para invadir a Europa por su parte meridional.

Este es el sentir alemán que la experiencia bélica de todos los días comprueba plenamente. Antes de abandonar los alemanes la que fué ciudad de Ortona, con el objetivo próximo de que los invasores no les quedara nada aprovechable de la ciudad, prendieron fuego a los poquísimos edificios que quedaban en pie con el empleo de los novísimos tanques-lanza llamas.

Tan esa costosísima conquista nada sabemos de ulteriores avances del octavo ejército británico que, como saben ustedes, es un verdadero mosaico de gentes de todas las razas y colores; faltaban los de África y ya están metidos también en el «región» los marroquíes.

¡Cada vez aparece más grande en su lucha el noble hijo de la heroica Germania! Contra el mundo entero y sin embargo... firme y firme.

A nosotros los españoles que tenemos una Historia plena de heroicidades, ese luchar germánico nos tiene que entusiasmar desde nuestra plena actuación neutral. Claro es —para completar el cuadro— también admiramos y mucho el temple magnífico de sus potentes adversarios.

Si en el frente oriental

la lucha es dura, no le va en zaga el compañero occidental. Dígalo sino el ilustre general norteamericano Clark que no va la hora de llegar a las ciudades de Gaeta y Cassino. Por aquí también actúan los franceses de De Gaulle. Pero hasta ahora todo inútil. Están

como clavados en las montañas los férreos alemanes y aún después de horribles bombardeos terrestres y aéreos, los aliados para dominar unos montes nada más tienen que echar mano de la bayoneta. Cosa que tendrán que recordar aquellos tratadistas militares que dieron por terminadas —erced a los adelantos modernos— aquellas bravísimas luchas que immortalizaron los bravos Prim y O'Donnell en nuestras inolvidables campañas del año 1860 en los campos de África occidental. Otra vez ha salido a escena el terrible cuchillo adherido al fusil.

Argel nos dice estas palabritas con respecto a la lucha que en el occidente de Italia sostiene el quinto ejército: «no hay síntomas que hagan pensar en la posibilidad de un repíeque de los alemanes en este sector al que últimamente han sido trasladadas nuevas fuerzas de reserva alemanas que son las que contraatacan en la desembocadura del río Garella».

Y que no se quede en los puntos de la pluma para ponderar debidamente el esfuerzo bélico de unos y otros: Las nieves y las lluvias siguen abundantísimas en regiones abruptas que cubren el cascaño de Roma.

La gran campaña anticomunista

Stalin no da un momento de descanso (Continúa en 4.ª página)



La casa del médico en el medio rural

En la actualidad, muchos médicos rurales carecen de viviendas apropiadas donde alojarse, y tienen que renunciar con harta frecuencia a un partido médico por motivo tan fácil de resolver, yendo todo ello en perjuicio y en detrimento de la Sanidad de la Patria. Atravesamos momentos difíciles, y existen Ayuntamientos con buena voluntad, que van resolviendo poco a poco este problema de viviendas; sin embargo otros municipios muchas veces por desidia y otras por falta de medios, tienen a sus médicos en perpetuo olvido. Sin poderles proporcionar una vivienda que reúna las mismas condiciones exigidas por la higiene.

Es hora de abordar este asunto con firmeza y voluntad; hemos de dar a nuestros profesionales médicos una vivienda lo más higiénica posible con un mínimo de comodidades, donde puedan desarrollar sus actividades hogareñas, todo esto ha de redundar en beneficio de nuestros semejantes en general, y de los habitantes de estos profesionales residen en particular. He visto compañeros viviendo encogidamente, con habitación reducida, sin poder recibir como es debido a los enfermos por carecer de sitio adecuado. Nuestro Consejo General de Colegios, con altura de miras y espíritu patriótico, tiene puesto su empeño para acabar con este estado de cosas; ayudémosle todos en la medida de nuestras fuerzas, y así se llegará sin dificultades, a la consecución del fin propuesto.

Debemos dirimir la cuestión, poniendo desinterés en aunar esfuerzos, no debe pasar más tiempo, es urgente el problema a resolver, afrontémoslo con serenidad. El médico rural tiene derecho a albergar a los suyos en una casa modesta, sin pretensiones de ninguna clase, pero confortable para poder vivir con decoro y holgura suficiente.

El Estado Español, con la construcción de viviendas protegidas, y por intermedio de la Fiscalía de la Vivienda, está dando grandes pasos en este aspecto; su preocupación constante por todo lo que afecta al hogar, viviendas decorosas, salubres, suficientes para todos los españoles, estos factores repercuten grandemente sobre la salud y la economía nacional; mal puede un trabajador dar el rendimiento apetecido, si no se le dota de vivienda higiénica, adecuada a sus necesidades, y en tales condiciones el hogar carecerá de aliciente, y en vez de sentir cariño, atracción hacia él, sentirá desdén y repulsa.

Multitud de dolencias hallarán campo propicio para desarrollarse en una casa sin las debidas condiciones higiénicas, con defectos de ventilación, escasez de luz, humedad y sin la cubicación proporcional al número de sus moradores. El medio rural falto de comodidades, tiene sobre sí un problema de grandes dimensiones, y que necesita ser resuelto con

energía para evitar mayores males. Los que rigen los destinos de nuestra Patria están dispuestos a no escatimar medios con tal de proporcionar comodidades a sus súbditos; para conseguir esto, —claro está— se necesita esfuerzo, trabajo; sin embargo si a cuenta de esperar en el camino a recorrer, no obstante hay que seguir adelante, cueste lo que cueste; cumplamos con nuestro deber sin regateos ni flojeras, ayudando a los gobernantes, cooperando constantemente a fin de que salgan airoso de su cometido y podamos sentirnos orgullosos algún día por el bien recibido.

Colaboración decidida y constante deber ser la prestada por las autoridades municipales a la obra emprendida con fe por la superioridad, para hacer más dichoso el vivir de los españoles, que no se escatime nada; a él veremos muy pronto resuelto el problema, que nos ocupa en estas modestas líneas. El médico rural necesita una vivienda adecuada al desarrollo de su función. Es deber, y al mismo tiempo satisfacción cumplir este deseo bien justificado y loable.

No queremos una vez más que el médico perteneciente a las clases directoras de la sociedad viva en un mal medio, con deficiencias en cuanto a higiene se refiere, sin campo para desarrollar sus actividades con decoro; hay que poner interés para remediar este mal tan arraigado en el medio rural. Prestemos ayuda e iniciativa, y veremos muy pronto y fuera de actualidad este asunto tan importante. Viene a mi memoria en estos momentos unas frases de Cornelio Celso referentes a la misión del médico: «Dios es el que revestido (a los médicos) de un verdadero sacerdocio para que concierne a vuestros semejantes la sagrada antorcha de la vida y para que seas los directores y dispensadores de sus más preciosos dones, la salud y la existencia».

Si es misión santa y sublime la de estos profesionales, no pongamos obstáculo a su desempeño, antes al contrario, procuremos dar toda clase de facilidades para la realización de estos propósitos. Si así lo hacemos Dios nos lo premiará.

Pascualcobo.

A. Romero.

ABRIGOS PIELS

reformas, curtidors, tintes, precios económicos.—Boia, 13.—Madrid

Conocer el volumen, desarrollo y eficacia de los servicios públicos, del Protectorado Español, tanto los de orden técnico como los de carácter administrativo, los que se refieren a la marcha normal de los mecanismos oficiales, como los que atañen al fomento y revalorización de los recursos del país, es admirar el esfuerzo, afán y celo desplegados por el Estado en bien de nuestra zona, en el fiel desempeño y acertado cumplimiento de su misión protectora. El ANUARIO ESTADÍSTICO, 1942, que acaba de aparecer, editado por la Dirección General de Estadística, recoge esas actividades patrióticas y hondamente sentidas por los que trabajan por el engrandecimiento de la Zona del Protectorado.

Estadísticas interesantes

Paro involuntario, Subsidio Familiar, coste de la vida y edificaciones

De estas cuestiones y problemas trascendentales, entre otros no menos importantes, trata el «Boletín de Estadística», en su número 19, correspondiente al trimestre Julio-Septiembre últimos, recogiendo, comparando y comentando esas informaciones, que sirven de orientación y documentos, oficial y fielmente, a cuantos desean conocer las actividades de la vida nacional; en sus 286 páginas, se ocupa de asuntos tan vitales como: «Precios al por mayor; Cotizaciones oficiales de las divisas extranjeras; Cambio de la peseta sobre Nueva York y París; Valores oro de la misma; Premio del oro; Cámaras de compensación bancaria; Cotizaciones en bolsa de los valores mobiliarios y otros asuntos financieros de actualidad; Consumo de la carne en las capitales de provincia; Tráfico comercial de los aeropuertos españoles; Desempeño de los servicios telefónicos; Transportes mecánicos por carretera; Ingresos de ferrocarriles; Tráfico marítimo con el extranjero; Extranjeros inscritos en España; Movimiento demográfico de los españoles extranjeros; Movimiento natural de la población y Regímenes de lluvia en Fernando Poo». En su Sección Legislativa, recoge disposiciones de índole general, para su mayor divulgación, y en la Colaboración profesional, inserta un interesante trabajo: «Estudios geográficos y toponímicos de la provincia de Lugo», recogiendo datos muy curiosos en su «Información extranjera».

Con la aparición del número 19 del «Boletín de Estadística», este Centro directivo, afecto al Ministerio de Trabajo, pone de relieve una vez más su minuciosa e interesante labor en pro de la cultura nacional, facilitando el trabajo de los que se dedican a esta clase de estudios, pudiéndose apreciar en todo su valor, por esta recopilación comparativa, el avance progresivo de las actividades del país.

Otra obra que ha de tener una acogida muy favorable, y cuya aparición se anuncia para la próxima semana, es el «Anuario estadístico 1942 de la zona de protectorado y de los territorios de soberanía de España en el norte de África», compuesto de 400 páginas, gran profusión de gráficos impresos a varias listas, y aguas de color a tripe página—como el Calendario Grego-

riano, concordante con el Calendario Musulmán e Israelita, (Año Musulmán 1,360-1,361 y Año Israelita 5,702-5,703)—, publicación que viene a establecer una comunión espiritual y cultural entre la Zona y España, describiendo y midiendo, al mismo tiempo, sus relaciones de intercambio y su intensificación gradual y creciente en su aspecto numérico, por lo que, el «Anuario estadístico 1942», segundo de la serie que edita la Dirección General de Estadística, es a modo de una amplia información general, visión de conjunto, sobre las dimensiones y vitalidad de la Zona del Protectorado Español, y el resultado conseguido en el cumplimiento de tan sagrada misión, lleva de esfuerzos, sacrificios y afanes legítimos de aproximación de razas, comprensión de necesidades sentidas y disposiciones dictadas llenas de humanidad y de acendrado patriotismo.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de diciembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 007.

Premiados con 250 los números 107, 207, 307, 407; 507; 607; 707, 807; 907.

No, ya no tenéis derecho a decir que os salen mal las cuentas o que se os olvida cuando es el Santo de la amiga, o que ignorabais que llegaban las fechas de fiestas y conmemoraciones. No, ya no, porque la Sección Femenina ha editado un magnífico Calendario para 1944, lleno de fotos, de consejos, de ideas, que ha de seros utilísimo. En él, entre reproducciones de Obras de Arte, estampas de las Actividades de la Sección Femenina, recetas, etc. tenéis como el cañamazo para probar el más bello proyecto «El proyecto de 1944», ahora ambicioso y luego hecho realidad diaria.

Por eso, si perder un minuto, antes de que se agoten, debéis adquirir el Calendario de la Sección Femenina, que es barato y os lo pueden facilitar en la Delegación Femenina de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Avenida de Portugal número 33. (Departamento de Prensa y Propaganda).

Una estadística sobre el tabaco

Los madrileños son los españoles que más fuman

AVILA aparece con el número

último entre todas las provincias

MADRID.—Los madrileños gastan más dinero en tabaco que ninguna otra provincia de España, según los datos oficiales correspondientes a 1942. El año pasado la provincia de Madrid registró un consumo medio por habitante de 33,78 pesetas. Viene en segundo lugar, pero algo distante, Barcelona, con 26,65; tercero, Zaragoza, 26,38; cuarto, Sevilla, 25,60; quinto, Cádiz, 25,00; sexto Guipúzcoa, 24,80; séptimo, Vizcaya, 24,36; octavo, Valencia, 24,35; noveno, Navarra, 24,14; décimo, Baleares, 22,54; 11, Alicante, 22,29; 12, Castellón de la Plana, 21,68; 13, Oviedo, 21,44; 14, Granada, 21,36; 15, Santander, 21,32; 16, Alava, 21,04; 17, Soria, 20,98; 18, Valladolid, 20,71; 19, Burgos, 20,41; 20, Pontevedra, 20,27; 21, Logroño, 20,25; 22, Córdoba, 20,24; 23, Lérida, 20,22; 24, La Coruña, 19,89;

25, Segovia, 19,74; 26, Tarragona, 19,73; 27, Murcia, 19,58; 28, Salamanca, 19,57; 29, Almería, 19,46; 30, Cuenca, 19,22; 31, Guadalajara, 18,92; 32, Lugo, 18,69; 33, Huelva, 18,35; 34, Palencia, 18,28; 35, Gerona, 18,2; 36, Toledo, 18,05; 37, León, 17,94; 38, Cáceres, 17,99; 39, Málaga, 17,50; 40, Orense, 17,47; 41, Albacete, 17,24; 42, Huesca, 17,17; 43, Ciudad Real, 17,01; 44, Badajoz, 17,00; 45, Teruel, 16,74; 46, Zamora, 16,25; 47, Jaén, 15,62 y 48, Avila, 15,43. No se incluyen las provincias de Canarias.

El promedio de consumo por habitante en España excepto Canarias, es de 21,60. Por lo tanto, superan esta media Madrid, Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Cádiz, Guipúzcoa, Vizcaya, Valencia, Navarra, Baleares, Alicante y Castellón, y están por bajo de ella las demás provincias. (Cifra).

Kaleidoscopio mundial

El arte de elegir un buen pavo

Desde luego las enseñanzas que pudiera encerrar esta nota llegarán a nuestros lectores un poco tarde por cuanto se refiere a los beneficios que para las presentes fiestas hubieran podido reportar a los afortunados compradores de pavos, pero el retraso no es debido a mala intención. No somos vengativos.

Para que un pavo reúna todas las condiciones precisas para ocupar dignamente el puesto que le está reservado en la mesa del banquete, debe lucir unas cuantas patas negras como las ideas de un usuario, porque si dichas extremidades hacen un tinte rojizo es signo de que se trata de un pavo carcamal. La piel ha de ser tersa y fina para testimoniar que tenemos en examen un ave aristocrática, de noble raza y de vida cuidada y si el cartilago que termina el hueso del pecho no es ya tan cartilago y si una prolongación del hueso, se trata de un animal que ha conocido a Matusalén y que está subvencionado por los oceanutas.

Después de todo lo dicho no creemos que se disgusten con nosotros los actuales vendedores de pavos. Tienen tiempo para preparar su hermosa mercancía del año próximo.

Un regalo de Salomón a la reina de Saba

Uno de los presentes hechos por el sabio Monarca a la Reina de Saba se conserva aún, según la tradición, en la antigua catedral de Géova. La joya usa a su incalculable valor histórico el intrínseco y particularmente artístico. Se trata de un vaso vaciado y tallado en una sola came-

raida. El diámetro superior del vaso salomónico mide treinta centímetros y la altura trece.

La joya se guarda en dicha catedral bajo varios candados cuyas diversas llaves están en poder cada una de diferentes dignidades eclesiásticas del templo y las pocas veces que el vaso esmeraldino se enseña al público se muestra a la curiosidad pendiente de un collar que cuelga del cuello de un sacerdote.

«MEDINA» en el escaparate. «MEDINA» en el kiosko de periódicos. «MEDINA» en todas las manos. «MEDINA» en cada hogar porque es la revista femenina más completa.



Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO «F»

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad y cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albanilería y decoración, carpintería, abanistería, metalurgia, electricidad, arte textil y artes gráficas.

Centro Cultural Abulense

AVILA Y EL QUIJOTE

(Continuación)

en sus obras, valientes en sus hechos, sufridos en los trabajos, caritativos con los menesterosos, y, finalmente, mantenedores de la verdad, aunque les costase la vida el defenderla (II, 18).

Y qué ramillete escogerá en el florido y vastísimo jardín de los otros que pelearon a lo humano?

Porque Avila fue siempre la ciudad de los Caballeros, de los valientes, de los esforzados. Ya en la Crónica latina de Alfonso VII temen los agarenos a los «vires benitores que habitaban en Avila» (1). Y por su reconocida valentía tuvieron los avileses el privilegio insigne, concedido por Alfonso VIII y confirmado por Alfonso X, de ir los primeros hasta en las batallas (2). Cuando en una ocasión, por los apremios del momento, se descurrió esa prerrogativa, Gonzalo Mateos se dejó al Monarca: «Nos atemos por foro que cada e quando en hueste viajemos siempre los del concejo de Avila serán en las

lides a aver las primeras heridas como guardadores de la seña e pendón del Rey» (3).

¿Quién no recuerda a nuestros Comuneros? El levantamiento de las Comunidades «en su origen era algo justo, laudable, nacional, esencialmente castellano y verdaderamente popular en el recto sentido de la palabra, en cuanto favorecía a todas las clases de la sociedad, porque a todas estaba abierta por las leyes y antiguas costumbres del reino la puerta del merecimiento para llegar desde la más humilde cuna a las más altas dignidades de la Iglesia y el Estado, sin distinción de razas, que Castilla no conocía» (4).

Y ahí están aquellos atrevidos justadores que entraban en la lid con el emblema «Par est fortuna labori», Corre con el trabajo y la fortuna (5); mote o letra que Don Quijote hubiera adoptado para su escudo, si hubiera llegado a completarle; porque el Manchego, como esos ilustres predecesores nues-

tros, nunca creyó en la suerte; «cada uno es artífice de su ventura» (II, 66), y «no es un hombre más que otro si no hace más que otro» (I, 18).

Proclamemos dos nombres de entre los muchos que recurren y se agolpan en la memoria,

Sea el primero el de la heroína Jimena Blázquez, que según el Libro Viejo, «non semejaba fembra; saluo fuerte Caudillo» (6), la cual hizo retroceder a un ejército de nueve mil moros que venía contra la ciudad.

Y acompañala por toda escolta don Sancho Dávila «el mejor soldado de sus tiempos» (7). De él escribe Carramolino: «Su expedición contra el corsario Dragut, asistiendo a la toma de la ciudad de Africa; el sitio de Roma, su conducta en Pavia, de cuya plaza era castellano; las batallas de Dahlen y Dronigen, de que sacó atravesado un muslo y que le valieron su ascenso a castellano de Amberes; el socorro que dió a Middelburgo, que le valió el nombre de «Rayo de la Guerra»; la toma del castillo Hoogstrat, su victoria en Mounq, su firme comportamiento en la sublevación de los soldados en Amberes por falta de pagas, que precedió a su nombramiento de capitán general y superintendente de la Real Armada; la gloriosa toma de las islas de Duvelant y Thistesphidant, el socorro a la de Tola,

la defensa gloriosa de Amberes contra los Flamenos hasta que se le mandó entregar el castillo, para lo cual no tuvo valor, cometiendo su ejecución a su segundo; y Milán, y Londres, y Lisboa, y finalmente la terna de Oporto, último glorioso suceso de su vida, calificarán siempre al gran abulense Sancha Dávila como un alto personaje, como un glorioso guerrero de su siglo» (8).

Y no prosigo, pues son los avileses «quienes recuperan Madrid, Huete y Atienza, de los partidarios del portugués; los que aseguran la fortaleza de Trujillo; los que vencen en Toro; Alonso de Fonseca y Diego del Aguila y Diego de Santa Cruz y Pedro Serrano y Antonio Ortiz y Juan de Herrera y Juan de Hena y Hernando de Castro y Gómez García

(1) FLORES, «España Sagrada», t. 21, Apéndice, Crónica de Alfonso VII, lib. II, par. 66, pág. 374, Madrid 1766.

(2) MERINO ALVAREZ, o. c., pág. 155.

(3) MAYORAL FERNANDEZ, o. c., pág. 24.

(4) MARTIN CARRAMOLINO, o. c., t. III, pág. 142.

(5) MERINO ALVAREZ, o. c., pág. 168.

(6) ARIZ, o. c., p. II, § 28, fol. 44 r.

(7) MERINO ALVAREZ, o. c., pág. 21.

(8) MARTIN CARRAMOLINO, o. c., t. III, pág. 169 y sig.

(CONTINUARA)

La campaña en Italia y en Rusia

Fin de la batalla del lago Tung Ting



Parte alemán
CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Italia del Sur.—La jornada ha sido de calma, a excepción de un infructuoso ataque realizado por el enemigo al norte de Veszro. Velocidades bombarderos pesados norteamericanos, con escolta de cazas, atacaron ayer el territorio del norte de Italia. En el curso de encarnizados combates aéreos fueron derribados 20 bombarderos; otros dos resultaron destruidos por la D. C. A. Por nuestra parte perdimos cuatro cazas, cuyos pilotos pudieron salvarse en paracaídas. Dos aviones de caza estadounidenses fueron derribados en la costa occidental italiana.»—EFE.



En un sector del frente del Este, un jefe de tanques alemanes da una lección especial a sus soldados sobre un tanque ruso mostrando todos sus puntos vulnerables. (Foto «Presamundo»).

Parte aliado
ARGEL, 29.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte: «Ejército de tierra: Ha terminado la dura lucha por la conquista de Ortona. Nuestras tropas han limpiado la ciudad de enemigos y continúan su avance por la costa, aunque éste se ve entorpecido por la nieve y el viento. Las fuerzas aliadas han ganado terreno en la región de Villagrande. Más al sur, en un terreno montañoso y escarpado, las tropas marroquíes francesas han logrado arrebatarse al enemigo las cimas por cuya posesión se luchaba duramente desde hace varios días. Las unidades británicas del V Ejército han rechazado un ataque enemigo cerca de la desembocadura del río Garelano. Actividad de la aviación: Ayer fueron atacados por poderosas formaciones de bombarderos pesados, escoltados por cazas de gran autonomía, los empalmes ferroviarios de Rimini y Vicesza. Nuestros bombarderos medios atacaron los aeródromos situados cerca de Roma. En Ciampino fueron alcanzados por impactos directos los edificios administrativos y zonas de despegue, así como los cobertizos. Se señalan grandes daños en Guidonia y Centocelle. Nuestros cazas cooperaron en las luchas terrestres, en tanto que aviones ligeros de bombardeo causaron averías en el material rodante del enemigo, cerca de Ferentino, y bombardearon un puente ferroviario situado en las proximidades de Castello, así como los puertos de Aazio, Nettuno y Civitavecchia. En el curso de estas operaciones

Los soviets han desencadenado ayer una gran ofensiva, con poderosos elementos blindados e intensa preparación artillera, en el sector de Korosten; se lucha encarnizadamente: Han fracasado de nuevo los intentos enemigos de penetración en el sector de Vitebsk. En algunos puntos, nuestros contrataques rechazaron al adversario hasta sus puntos de partida.»—EFE.

BERLIN, 29.—La batalla en el Este sigue sin atenuar su violencia. El alto mando bolchevique dispone sin duda alguna de considerables reservas tanto en la zona de Witebsk como en la región de Jitomir, esta última en la que se encuentra el segundo centro de gravedad de la batalla. El ataque de gran envergadura iniciado por el Ejército de Watutin en la Nochebuena al oeste de Teterov en estrecha zona, ha ido enanchándose y prosigue con pronunciada tendencia a extenderse hacia Korosten, Jitomir y Berditschey. Contra esta última ciudad parece que va dirigido el ataque principal de las fuerzas soviéticas.»—EFE.



Nada es obstáculo para los motoristas alemanes para realizar sus misiones como enlaces o llevar pequeños aprovisionamientos. La foto que reproducimos prueba esta realidad. (Foto «Presamundo»).

el adversario perdió 20 aviones; 11 de los nuestros no han regresado a sus bases.»—EFE.

Las ruinas de Ortona
GINEBRA, 29.—Un corresponsal de guerra suizo informa desde el frente italiano sobre la ocupación de Ortona por las tropas canadienses. La noche anterior los alemanes realizaron un desesperado intento para mantener el extremo norte de la ciudad. Los tanques lanzallamas apoyaban a la infantería alemana en estos combates contra las fuerzas canadienses que habían irrumpido en el recinto urbano de Ortona. Estos tanques lanzallamas incendiaron lo que quedaba de la ciudad, de modo que los aliados no encontraron más que una montaña de ruinas humeantes.»—EFE.

Parte del Este
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Al norte de Kirovograd y a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo, nuestras tropas han conquistado al asalto varias localidades y han aniquilado las concentraciones soviéticas que las defendían, a las cuales atacaron por sorpresa. En el sector de Jitomir, el enemigo ha intensificado sus ataques. En el curso de duros combates, las vanguardias adversarias han sido contenidas al sureste de la ciudad. Al norte de ésta han fracasado los ataques soviéticos. El enemigo perdió 41 tanques.»

32.747 muertos y 14.325 prisioneros son las bajas de los chinos

TOKIO, 29.—El Cuartel Imperial nipón publica el siguiente parte: «El ejército japonés lucha en el sector este del lago Tung Ting con gran éxito. Desde el 2 de diciembre fueron aniquilados importantes contingentes enemigos que constituían la fuerza de resistencia principal. Además se destruyeron todas las instalaciones militares de los alrededores de Changteh. Las formaciones niponas que operan en dichas zonas fueron retiradas a su punto de partida el 25 de diciembre, después de haber cumplido todos sus objetivos. He aquí los éxitos nipones en dichas operaciones: El enemigo perdió 32.747 hombres. Se trata de muertos comprobados en el campo de batalla. La cifra

de prisioneros asciende a 14.325 hombres. Se derribaron 60 aviones enemigos. Además se recogieron 158 cañones, 657 ametralladoras y gran cantidad de armas de fuego y munición. El ejército japonés tuvo 1.666 bajas.»—EFE.

En Rabaul abaten los nipones 31 aparatos

TOKIO, 29.—El Cuartel General Imperial anuncia: «Treinta y un aviones enemigos que formaban parte de un contingente de 50 aparatos han sido derribados por las fuerzas japonesas el 28 de diciembre sobre Rabaul. Siete de estas victorias no han sido aún confirmadas. Las pérdidas niponas se elevan a tres aviones.»—EFE.

Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO
 «El Escándalo».
 Ballesteros Films.
 Mercedes Vecino, Armando Calvo.

El tema, en su idea general y en sus episodios, es íntegramente el de la famosa novela de Pedro Antonio de Alarcón, obra ejemplar de su género del más vivo interés humano, de impresionante vigor dramático, de sublimes enseñanzas morales, de terribles conflictos de la pasión desatada y triunfos brillantes de la virtud. Dos lecciones principales proclaman sus páginas: el escándalo es como una maza de hierro que aplasta, al fin la cabeza del que lo produce; la calumnia que acusa y ahoga a la inocencia hay que combatir con el silencio heroico del cristiano que confía en Dios y en su conciencia con desprecio de la humana murmuración. Tan bellas enseñanzas de tan sublime grandeza moral campearon sobre una trama de pasiones violentas y desatadas, de hiriente crudeza episódica y de humilde confesión y reconocimiento de Dios, al fin.

Fabián, el joven aristócrata libertino y escandaloso; Diego, el amargado e hipocondríaco; Lázaro, fina arcilla de santo, héroe sublime en su caudinoso silencio; Mattide, la adúltera pecadora; Gabriela, la angelical criatura santamente enamorada y amada; Gregoria, venenoso terremoto de la calumnia; estos, son los principales personajes que mueven la trama. Y sobre todos ellos, sobresaliendo por su venerable figura sacerdotal, inflexible e intransigente con el cieno del pecado, pero paternal y comprensivo en reducir las almas generosas al servicio de Dios, este es, el anciano jesuita padre Manrique.

Esta es, en sumera síntesis la obra que escogió Saenz de Heredia para hacerla cine. Buena cartera cinematográfica, pero de difícilísima adaptación al celuloide por su contenido íntimamente psicológico y su desarrollo lento y a veces recargado. Pero he aquí su primer acierto: él ha sabido hibernar sin omitir ningún episodio o interesante, toda aquella trama complicada en un guión ágil, dinámico y brioso. Tiene una primera parte para situar a los personajes y luego se suceden en creciente ritmo las escenas principales de la novela. Pero advertimos que no sobresale la impresionante personalidad del padre Manrique y sobre todo no sobresale la figura interesantísima y ejemplar de Lázaro; contrasta y estímulo de otras conductas, queda poco iluminada y casi en una segunda línea. Palacio de la Música, 19-10-43. AZUL: Solo para personas formadas.

«Ropa Blanca».
 Rey Soria Films.
 Beatriz Costa, Manuel Santo.
 Esta comedia es de un argumento vulgar y sin grandes emociones, pecando a algunas escenas de pesadas por su excesiva longitud. Retrata enemistades y egoísmos pueblerinos y nada hay en ella que resulte contrario a las buenas costumbres. AMARILLA: Tiene algunos defectos que pueden corregirse. Puede verse.

Fracasa una operación de comandos contra la isla de Sark

Gran Cuartel General del Führer, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Durante las primeras horas de la mañana del 28 de diciembre los ingleses intentaron efectuar una operación de comandos contra la isla de Sark, en el Canal de la Mancha. Esta empresa fracasó por efecto de nuestros campos de minas, en los que el enemigo abandonó varios muertos.

En aguas del golfo de Gascuña, se han librado combates desde el 27 al 29 de diciembre entre formaciones navales ligeras del enemigo y contratorpederos y torpederos alemanes. En estos combates intervinieron constantemente las aviaciones de ambos contendientes. Se señalan daños por las dos partes.

La noche última, aviones británicos aislados han efectuado vuelos de hostigamiento sobre el territorio del oeste de Alemania.»—EFE.

LONDRES, 29.—Comunicado publicado hoy, conjuntamente, por el Almirantazgo y el Ministerio del Aire:

«Barcos de guerra británicos en colaboración con aviones de la defensa costera, han hundido tres destructores alemanes en el golfo de Gascuña, y averiado a otros varios.

Otros aparatos del servicio de costas atacaron y hundieron un buque alemán que intentaba forzar el bloqueo, en ruta hacia su puerto de amarre.

Se esperan detalles complementarios.»—EFE.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 31: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 3: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 4: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 5: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Durante los días señalados anteriormente y de 4 30 a 6 horas en las oficinas de esta Subpagaduría (Carretera de la Estación) se procederá a abonar las facturas contra el Fondo de Masita.

NOTA.—Una vez más se ruega a los interesados, se presenten a cobrar sus haberes en los días y horas señalados, para no entorpecer la buena marcha y funcionamiento de esta Oficina.

El subpagador militar, ANGEL GARCIA.

¡Aseguradores!

Compañía Española seguros diversos precisa Subdirector en esta provincia, con gastos de representación, dietas e importantes comisiones. Apartado, 252.—Madrid.

ESPAÑOLI

La Patria la forma la familia, no el individuo.

El Estado Nacional Sindicalista, la reconoce como la célula que le da origen y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsido Familiar.

Vulnerar las obligaciones que ésta dispone es pues atacar, en su esencia, a la Madre Patria.

OBJETOS PARA REYES PRACTICOS Y UTILES

La Librería y Papelería TORRALBA

Pone a su disposición un inmenso y seleccionado surtido de: Afilalápices, carteras y maletines escolares; cajas, estuches y cuadernos de colores para pintar; cuentos de todas clases y precios; construcciones y recortables; máquinas fotográficas, estuches para dibujo, plumiers escolares, estuches y carpetas infantiles con dibujos Blanca Nieves, etc.

Dispone también de un inmejorable surtido en plumas estilográficas de todos los precios, tamaños y colores a precios excepcionales.

ALGUNOS PRECIOS

Estilográficas tipo escolar a: 5,00 y 15,50 pesetas

Condor, punto inoxidable, colores y tamaños variados, a: 33,00 y 36,00 pesetas, calidad y presentación irrepachable.

Condor, punto oro, 14 kilates, colores surtidos, desde 48,00 a 125,00 pesetas, con certificado de garantía.

«Mont-Blanc», «Univex», «Regia» y «National» a: 125,00, 175,00, 210,00 y 550,00 pesetas.

Se garantiza el perfecto funcionamiento de todas las estilográficas. Reparación de toda clase y marca de las mismas.

LIBRERIA Y PAPELERIA "TORRALBA"

Plaza de la Victoria, 15. (Mercado Chico). AVILA



En una conferencia de Prensa en Tokio, el jefe del Gobierno Hindu, Shubas Chandra Bose, habla de la liberación de la India y de la voluntad de luchar por la realización de esta idea. (Foto «Presamundo»).

Para Año Nuevo y Reyes

Un litro de Coñac, 8'50 pesetas; uno de Anis dulce, 8,00, y Málaga, 4,50, con Higos a 4 ptas. kilo, y un Jerez dulce a 5'50 pesetas litro.

Todo en "LA MALTA" San Millán, núm. 2.

Durante los días 31 y 3 venideros, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de la Capital en la forma y cuantía siguientes:

Adultos

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1 05 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 27.

AZUCAR.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'75 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

GARBANZOS.—Cien gramos, a 0'25 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 27.

PATATAS.—Cuatro kilos, a 3'20 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Infantiles

ACEITE.—Cuarto de litro al precio de 1'05 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 27.

AZUCAR.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'75 pesetas ración; tiras de cupones IV y V de la misma semana, a los inscritos para este artículo.

LECHE CONDENSADA.— Dos botes, al precio de 6'90 pesetas ración; tiras de cupones IV y V de la semana citada. Únicamente a los inscritos para este artículo.

PATATAS.—Dos kilos, al precio de 1'60 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 27.

Los vales colectivos habrán de presentarse mañana 31, para hacer la oportuna asignación.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Bañós.

Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en la Centuria de Honor de esta plaza (Fuerzas Perma-rentes) que al objeto de hacerles entrega del haber correspondiente al día 29 de Octubre próximo pasado, (Día de los Caldes) se personen en esta Jefatura antes del próximo día 10 de Enero venidero y horas de 10'30 a 1'30.

La falta de presentación dará lugar a su devolución, sin que pueda existir reclamación por parte del interesado.

El jefe provincial de Milicias.

Aguinaldo para los pobres de la Casa de Misericordia

Entre las iniciativas generosas que recibimos estos días en nuestra Redacción y que oán clara cuenta de la magnanimidad de los corazones abulenses destaca una en que el firmante recaba la atención de la caridad navideña hacia los ancianos pobres asilados en la Casa de Misericordia. Tenemos la gran satisfacción de dar a conocer esta iniciativa al pueblo de Avila, siguiendo por aquello de que nunca es tarde... Los pobres asilados en la Casa de Misericordia piden una limosna por amor de Dios en que es prójimo la caridad cristiana.



CINE ACTUALIDADES

EL DIARIO DE AVILA

Supresión de tickets como procedimiento de exacción del impuesto de consumos de lujo (antiguo Subsidio)

A partir del día 1.º de enero de 1944, dejará de percibirse este impuesto por medio de tickets.

Los industriales y comerciantes obligados a percibir y retener el impuesto lo cobrarán en la cuantía correspondiente a fin de hacerlo efectivo a la Hacienda por medio de los Gremios respectivos o directamente por «declaración jurada» según el sistema a que se hallen acogidos.

Únicamente continuará utilizándose el ticket en los espectáculos públicos sujetos al impuesto que utilicen «entradas» numeradas para el acceso a la localidad.

CABALGATA DE REYES

Donativos recibidos hasta el día de ayer en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con destino a la organización y reparto de prendas y juguetes:

Suma anterior, 1.433'50 pesetas.

Director de la Academia de Intendencia, 50 pesetas; director del Banco Central, 25; don Luis R. Camuñas 50; don Rafael Recio, 3; «Almacenes Vega», juguetes por valor de 69'50 pesetas.

Suma y sigue, 1.631,00 pesetas.

El delegado provincial, José Sordo Molino.

Obsequios

El acreditado comerciante de esta plaza, don José Garrido González, dueño del importante establecimiento de Librería, Papelería y Objetos de Escritorio (Calle del Duque de Alba, 10), nos ha obsequiado con dos bonitos calendarios para el entrante año de 1944 con artísticas placas anunciadoras de su casa.

—También hemos recibido artísticos almanques para el año 1944 con que nos obsequian la Caja de Ahorros y Préstamos de la antigua Federación de Cooperativas Agrícolas; la Mutualidad Agraria Abulense de Accidentes de Trabajo en la Agricultura; «La Unión», Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y riesgos diversos, así como el acreditado editor de esta Plaza, don Seréz Martín, dueño de la imprenta donde se edita este periódico. Todos presentan preciosos cromos anunciadores de sus respectivas entidades y establecimientos.

Quedamos muy agradecidos por esta deferencia.

Patronato de Ntra. Sra. Sensoles

Como quiera que por circunstancias excepcionales no pudo celebrarse en su día la Junta general ordinaria que determina el artículo 50 del Reglamento por que se rige este Patronato, se pone en conocimiento de los hermanos del mismo que ésta tendrá lugar el domingo, día 2, a las cuatro y media de la tarde, en la Casa Hospital de Peregrinos, Fra. cisco Gallego, 10, rogándose su asistencia.

DE SOCIEDAD

De días

Mañana los celebrará la maestra nacional de esta ciudad, en las Escuelas graduadas anejas a la Normal, doña Pepita Gómez de Grande.

Boda

En la parroquia de Santiago se ha celebrado el enlace matrimonial de don David Yuste Rodríguez, probo empleado en la flaca de «Sancti Spiritus», de los señores de Aboia, y la señorita Mercedes Blázquez García, siendo apadrinados por don Julián Yuste y doña Pura Gil.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados por el nuevo matrimonio al que, unida a las muchas felicitaciones que con este motivo recibió, enviamos la nuestra, deseándole dicha completa y prosperidad creciente en su nuevo estado.

PARA MAYORES:

Un Receptor TELEFUNKEN o una Máquina de coser y bordar «ALFA»

PARA NIÑOS: Un futbol de sobremesa

Exposición: Caballeros, 13 Almacenes

NIETA DE EUSEBIO A. PEREZ

Necrológica

Ha entregado su espíritu al Creador, confortada con los auxilios de la Religión, doña Rita Guillamón Pérez, honorable señora que iluminó su larga vida con fructuosas prácticas de piedad y obras de cristiana virtud, por las que mereció copiosos aprecio en esta ciudad.

En los diversos estados en que discurrió su existencia sobre la tierra fué el solícito culto del bien, característica singular de su persona, culto que atendió afanosamente en su hogar, extendiéndolo a todas las actividades sociales de su incumbencia, en las que desplegó la generosidad de su corazón influida por sus arraigados sentimientos religiosos de que fué ejemplar por la observancia de los deberes estatutarios en diversas hermandades y asociaciones a que pertenecía.

Esto tarde se ha verificado el sepelio del cadáver de esta señora en el que se ha puesto de manifiesto el general afecto de que gozaba y el pesar que ha producido su muerte entre las extensas amistades de su estimada familia, la que ha sido objeto de múltiples testimonios de condolencia en el acto, ya expresados durante todo el día de hoy en el domicilio mortuario.

Hacemos presente nuestro sentimiento a sus hijos Sor Felice, religiosa Reparadora; don Antonio, industrial, y don Victorino; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares, y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma de la finada señora (q. e. p. d.)

SE VENDE casa Santo Tomás, 38.

Tratar: Santiago Hernández, Cobaleda, 7.

FOTOCOPIADO

LAS IGLESIAS DE ORIENTE

Persecuciones. -- Ignorancia. Postración actual

La liturgia oriental marcada con el sello de una antigüedad casi apostólica no es extranjera para el Occidente, sino que en ella se formaron los maestros que iluminaron a la Iglesia en los primeros siglos, de cuyos raudales bebimos la doctrina que ellos nos transmitieron de los Apóstoles. Pero estas Iglesias tan florecientes que fueron un tiempo algo nuestro, a quienes tanto debemos, yacen hoy lánguidamente descuidadas después de haber desvirtuado el tesoro de su fe.

Por eso es triste la realidad que nos evoca la misa bizantina eslava.

Desde las estepas siberianas hasta las montañas de Armenia, en Abisinia y Egipto, en los Balcanes, etc., hay casi 200 millones de cismáticos anegados la mayor parte en la ignorancia más lamentable.

Iglesias esclavizadas por los Gobiernos cuentan en su historial horrores de sangrientas persecuciones. Basta recordar que casi todas ellas cayeron bajo la tiranía de la media luna. Basta recordar las checas soviéticas y las heladas soledades de Siberia.

Pero lo más lamentable no es la postración material ni las persecuciones, que al fin y al cabo pueden ser un timbre de gloria. Más triste es aún el abandono espiritual en que viven. Su campo está marchito; hace ya más de ocho siglos que no produce ninguna flor de santidad.

Desde entonces no hay escritores que aporten esplendor a la Iglesia de Dios: no hay concilios que esclarezcan o definan las verdades más oscuras del dogma; ni hay monjes que admiren al mundo con sus penitencias.

El pueblo vive ignorante de sus deberes religiosos; ávido de doctrina, dispuesto a recibir lo primero que se le enseñe, pero el clero, mejor no sería tocar este punto, el clero oriental es tal vez el más culpable de esta postración.

Ellos no tienen como nosotros estos Seminarios. Gran parte de los sacerdotes, cargados de familia, tienen un oficio civil que les proporciona una vida más holgada, pero que les impide además del estudio el ejercicio de su cargo pastoral. Así resulta que los pastores son los más descarriados. Cuando un pueblo tiene tales maestros ¿qué fruto se puede esperar?

¿Qué ha sido capaz de agostar aquella vegetación exuberante de los primeros siglos?

Es el 16 de julio de 1054. Los legados del Papa León IX avanzan con actitud triste pero decidida hacia el altar de Santa Sofía, la majestuosa basílica levantada por Justiniano. Sobre la mesa del altar depositan unas bulas y se retiran contristados. Los orientales querían trasladar a Constantinopla, con la capital del imperio, la capital del mundo católico. Pero el Papa no podía ceder. El primado de San Pedro era legítima herencia del Obispo de Roma, y no podía ceder de sus derechos sin traicionar el mandato de Jesús. Por eso manda a sus legados, con bulas de excomunión para los rebeldes que no se sometían. El ignorante Patriarca Miguel Cerulario, que orrogándose el poder su premo de la Iglesia ha mandado cerrar los templos de los latinos y expulsar de los monasterios a sus abades, toma nerviosamente las bulas.

El gesto de indignación del Pa-

triarca al sentir su vanidad herida, es indescriptible. Miguel y los otros Patriarcas no se humillan, sino que con orgulloso atrevimiento excomulgan a su vez al Papa y a los occidentales. El cisma está consumado.

No ha habido huracán más fuerte contra la Iglesia de Dios. Sus ramas crujiéron y casi la mitad de los fieles cayeron al suelo con el estruendo de la destrucción.

Hoy día los orientales son sarmientos arrancados de la vid verdadera, que es Cristo, ramas desgajadas que vemos al borde del camino. Por eso no producen hojas de doctrina; por eso no fructifican frutos de santidad.

Su cielo, donde brillan tantas estrellas, va a hacer nueve siglos que está encapotado con la desolación de la borrasca; sus iglesias faltas de unidad jerárquica por donde se comunique la savia del espíritu, se desintegran como cuerpos en descomposición.

Por eso evoca sentimientos de tristeza la liturgia oriental. Por eso es triste la realidad que nos evoca la misa bizantina eslava. Pero juntamente con esa tristeza que debe anegar a todo cristiano, se apodera de nosotros una consoladora esperanza, cifrada en aquellas palabras de Cristo: «Se hará un solo rebaño y un solo Pastor».

(Viene de la 1.ª página.)

caso a sus endiabladas tropas. Una nueva pelea gigantesca se registra al occidente de la capital de Ucrania, o sea Riev, en el sector de Jitomir y Korosted. El monstruo ha lanzado contra los valerosos soldados del Reich enormidad de carros, artillería y hombres con el objeto de reconquistar esas dos ciudades.

Más de treinta divisiones normales y ocho acorazadas bolcheviques toman parte en la gigantesca batalla que se libra en el terreno conquistado por los soldados del mariscal Von Manstein durante la ofensiva que se prolongó cinco semanas.

Las pérdidas de los alemanes son considerables — dice Berlín — y la de los rusos enormes.

Los partes alemanes señalan, sin precisar el lugar, una penetración soviética que, al parecer, se produjo en la región de Jitomir, donde los rusos han lanzado la mayor parte de sus unidades blindadas, habiendo alcanzado otra vez las proximidades del importante centro de comunicación.

A juzgar por las propias noticias de Berlín, el Mando alemán tenía amplia información acerca de la nueva ofensiva soviética y había tomado las medidas convenientes para que la maniobra de los ejércitos de Witulin no prosperase, para lo cual ha vuelto a practicar la táctica de defensa elástica, haciendo caer en el vacío el primer empuje enemigo por haber trasladado el grueso de sus tropas a nuevas posiciones donde el terreno presenta mejores condiciones para la defensa.

Una pregunta interesante

y una respuesta que también lo es. Dice un crítico militar:

¿Volverá el mariscal Von Manstein a repetir la maniobra que tan excelente resultado le dió cuando al producirse la caída de la capital de Ucrania avanzaron los ejércitos soviéticos hasta alcanzar la línea férrea que pasa por Jitomir y Korosted? Es posible que sí, pues ahora como en aquella ocasión el grueso de su ejército está intacto gracias al hábil repliegue inicial que ha impedido la maniobra de cerco proyectada por el mando ruso.

Durante las próximas jornadas

Cortes Españolas

(Viene de 1.ª página)

representa el veinte por ciento del presupuesto de ingresos.

La última parte del discurso del ministro de Hacienda está dedicada a exponer lo relativo a las emisiones de Deuda y sus ingresos, afirmando el señor Benjumea que, no obstante la importancia de la cantidad de Deuda puesta en circulación en este período, en ningún momento, desde el comienzo del presente siglo, ha representado la Deuda pública menor carga para el presupuesto. Como demostración expone un cuadro estadístico del porcentaje correspondiente a los años desde 1900 a 1943.

El señor Benjumea Buria termina su discurso con la siguiente declaración:

Los Presupuestos elaborados para el Ejercicio de 1944 mantienen en sus líneas generales los mismos principios que inspiraron la confección los presupuestos pasados. En el orden estrictamente financiero, conservan análogos caracteres de una fuerte fiscalidad, encaminada a asegurar que los gastos ordinarios del Estado han de cubrirse íntegramente con los ingresos procedentes del impuesto. La expansión de los gastos públicos, consecuencia obligada de una política reconstitutora de nuestra Economía, altamente maitrecha por las devastaciones de la pasada guerra de Liberación, llega este año a una cifra de contención.

Carece de significación, en tal concepto, el aumento que presenta el presupuesto ordinario, debido casi enteramente a la mayor cuota de participes en ingresos, a las consignaciones correspondientes a la Deuda que representa el rescate de la Red ferroviaria, a la inclusión de importantes cantidades que venían figurando como gastos extraordinarios y que, con criterio más riguroso, se han trasladado al ordinario y a la consignación en la Sección 12 de atenciones de significación extraordinaria.

Persistirá durante el año 1944, como era lógico esperar, el concepto de presupuestos extraordinario y pagos por obligaciones atrasadas y transitorias (conforme a la ley de 9 de marzo de 1940), ya que no han desaparecido tampoco las causas que motivaron su nacimiento, si bien, lo mismo que con respecto al presupuesto ordinario, se sigue análoga prudente política de no superar las cifras alcanzadas. En síntesis: los presupuestos para el año 1944 no presentan novedad alguna; mas, a juicio del Gobierno, son los presupuestos que requiere España en los momentos presentes. Seguro de esto, se honra en someterlos a la consideración de las Cortes Españolas.

Al terminar el señor Benjumea su discurso fué muy aplaudido por los procuradores.

Votación de los Presupuestos. El señor Yela Utrilla lo hizo en contra

El presidente de las Cortes puso a votación los presupuestos ordinario y extraordinario para 1944 y fueron aprobados con el voto en contra del señor Yela Utrilla.

A continuación el presidente de las Cortes pronunció elocuente discurso

encarizados combates se reñán al oeste de Kiev. Sin embargo no es de esperar que el Mando germano haga uso de su gran masa de maniobra para reñir una batalla decisiva en el frente del Este.

Por el contrario, todo induce a pensar que no será empleada más reservas que las estrictamente indispensables para hacer frente a la situación que la actitud defensiva alemana, resultado de un meditado estudio de la situación general, no será modificada.